

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3'50 ld.
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NUMERO 25.

Los voluntarios

El Gobierno ha aceptado el ofrecimiento de voluntarios, acordando la creación de un cuerpo de soldados formado con individuos que tengan ó no instrucción militar y se presten á acudir á filas.

Es posible que sean muchos los que se presten para la constitución de esas guerrillas ó legión, ó como quiera denominarse; y como la mayor parte de los españoles útiles para el servicio armado que se encuentran en condiciones de ser voluntarios, son veteranos de nuestras guerras coloniales, puede afirmarse que se formará un cuerpo de gente escogida, avezada á la campaña, que prestará grandes servicios en el ejército de ocupación del Riff.

Nada se ha dicho del armamento que se dé á esos voluntarios, y es creible que en cuanto al de fuego sea el reglamentario en el ejército, aunque no sea más que por la facilidad para el municionamiento, aparte de que está reconocido como el mejor entre los demás sistemas; mas por lo que se refiere el arma blanca, además del cuchillo del mauser es muy de tener en cuenta lo conveniente que sería el darles el machete cubano, de tan seguros y terribles efectos en el combate cuerpo á cuerpo y cuyo manejo ó esgrima conocen bien cuantos han servido en el ejército colonial.

Este cuerpo de voluntarios ha de ser superior á la famosa legión extranjera organizada por los franceses en Argelia, pues siendo todos sus individuos españoles, ha de haber más cohesión entre ellos, más amor patrio, pues todos son españoles, y como tales, defenderán la honra nacional con verdadero entusiasmo, seguros de su valor y confiados en la victoria.

Ha sido, pues, un acierto del señor ministro de la Guerra, inspirado en los ofrecimientos que á diario se le hacían, y es de creer que no tendrá ocasión de arrepentirse de su obra; antes bien, que el cuerpo de voluntarios pronto dirá en los campos de Melilla y ante el enemigo á quien combata, hasta donde llega el heroísmo y la sobriedad y resistencia del soldado español cuando es veterano, digno descendiente de aquellos famosos terribles de Flandes, terror de franceses y orangistas, y de aquellos célebres «baqueanos» de la conquista de América, cuya presencia desconcertaba las huestes indias poniéndolas en desordenada fuga.

Mucho esperamos de estos nuevos soldados, y desde luego afirmamos que no serán defraudadas aquellas esperanzas, para honra de la bandera patria y terror de quienes la combaten.

Programa parlamentario

Dice «ABC»:

Según noticias de buen origen, es un hecho definitivo el acuerdo del Gobierno de abrir las Cortes en los primeros días de Octubre. La vida parlamentaria se reanuda el viernes 1 ó el lunes 4 de dicho mes, porque ambas fechas hemos sido como se ayuda para ello.

Habría, probablemente, nueva legislación, empezando en la fecha designada la tercera de las actuales Cortes.

Se propone el Gobierno proseguir la discusión del proyecto de administración local, cuya segunda parte es la única que falta por aprobar en el Senado para que el proyecto quede convertido

en ley. Entre tanto, tendrá lugar preferente de debate en el Congreso los presupuestos para 1910, y seguramento el proyecto de servicio militar obligatorio.

Habría, como es natural, en ambas Cámaras una discusión acerca de los sucesos desarrollados durante el presente verano, dando para ello el Gobierno toda la amplitud que deseen las oposiciones. El Gobierno considera que para entonces ya se podrá discutir la campaña de Melilla, porque para esa fecha estará realizada la misión que nuestras tropas han llevado á África.

Esto es lo que del plan parlamentario se sabe hasta ahora.

La infanta Luisa de Orleans

Ayer á las siete de la tarde llegó á esta capital de paso para La Granja, la infanta Luisa de Orleans, esposa del infante don Carlos, acompañada de una de sus damas de honor.

Momentos antes de la llegada del tren que la conducía, la esperaban en la estación, la infanta doña Isabel, que llegó desde San Ildefonso en automóvil y en compañía de la marquesa de Néjera, el Obispo de la diócesis y los Gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación, las hijas del conde de Alpuente y la condesa de San Julián.

La egregia viajera después de estrechar la mano de cuantos la guardaban, dirigióse al Real Sitio de San Ildefonso con la Infanta doña Isabel.

Fuerzas de la Guardia civil de infantería se hallaban encargadas de custodiar la línea.

En favor de los ganaderos españoles

La Asociación general de ganaderos españoles, ha dirigido al ministro de Fomento una instancia, en la cual pide ampare y defienda los intereses por ella representados y perjudicados por Francia al negarse á permitir que entren en esa República los ganados españoles, fundándose en que padecen enfermedades contagiosas, entre ellas peninsumania, según ha manifestado el ministro de Agricultura al embajador de España en Francia.

Academias militares

Los huérfanos de la Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el siguiente Real decreto, acerca de los beneficios que para el ingreso y permanencia en las Academias del Ejército se conceden á los huérfanos de militar muerto en campaña ó de sus resultados.

El texto del Real decreto se compone de los siguientes artículos:

«Artículo primero. Los beneficios para el ingreso y permanencia en las Academias militares, derivados de la ley de ocho de Julio de mil ochocientos sesenta, son:

Primero. Exención de los derechos de examen de ingreso, del pago de matrículas y de gastos de material.

Segundo. Pensión de dos pesetas diarias hasta el ascenso á oficial ú oficial alumno. En las Academias donde se halle establecido el internado, esta pensión ingresará en sus cajas como pago de asistencia.

Tercero. Ingreso fuera de concurso en la forma que establece el artículo siguiente.

Artículo segundo. Al terminar los exámenes de ingreso, los directores de las Academias formularán propuesta de alumnos por orden de censuras obtenidas, hasta completar el número de las plazas anunciadas. De esta relación formarán parte, en el lugar que por sus concepciones les corresponda, los aspirantes que tengan reconocido el derecho á los beneficios de este decreto. Los aspirantes de esta clase que no obtuvieran nota suficiente para figurar en la relación que anteriormente se expresa, serán admitidos como alumnos, siempre que hayan conseguido por lo menos la calificación de siete como nota media.

Artículo tercero. Tendrán derecho á los expresados beneficios los huérfanos de militar que haya muerto en los casos siguientes:

- En acción de guerra ó enfermedad en campaña.
- Hallándose prisioneros.
- De resultas de heridas recibidas

en acción de guerra, siempre que el fallecimiento ocurra en el término de los cinco años siguientes á las heridas.

D. Da enfermedad adquirida en campaña, habiendo asistido por lo menos á un hecho de armas, y cuando el fallecimiento ocurra dentro de los dos años siguientes á la conclusión de la campaña ó á la separación de ella del causante, según haya, ó no, tomado parte en la misma hasta su terminación.

Artículo cuarto. Se considerarán como hechos de guerra en tiempo de paz, por los efectos de estos beneficios, los siguientes:

Hallarse frente á rebeldes, sediciosos, bandoleros y criminales. En colisiones armadas, combates ó hechos de armas en defensa de la Nación, de las instituciones, del orden público y de la disciplina.

Artículo quinto. Tendrán asimismo derecho á los beneficios concedidos por este decreto, los huérfanos de militar que, en tiempo de paz y en funciones del servicio hubiese muerto en explosiones, voladura, incendio ó en el manejo y servicio de máquinas, buques, globos y cañones. Si de los expresados accidentes solamente resultase herida, lesión ó enfermedad, no tendrán aplicación los beneficios del presente decreto.

Artículo sexto. A los aspirantes á quienes se hayan concedido los beneficios para el ingreso y permanencia en las Academias militares con anterioridad á la fecha de este decreto, les será válida la concesión para las convocatorias sucesivas. En igual caso se considerarán aquellos que hubieran promovido sus instancias con la misma anterioridad y actualmente se hallen éstas en tramitación, siempre que los interesados estén comprendidos en las disposiciones hasta hoy vigentes.

Entre San Rafael y Cercedilla

PERCANCE FERROVIARIO

El tren mixto que salió de esta estación férrea el sábado último, á las cinco y media de la tarde, sufrió cerca de Cercedilla una detención brusca, por haberse desenganchado una de las máquinas que arrastraban el convoy.

Algunos viajeros, sorprendidos por lo inesperado de la parada, descendieron del tren para informarse del origen del percance.

Por fortuna, la segunda máquina que quedó enganchada, evitó un accidente que hubiera podido tener mayores consecuencias.

Nuevamente enganchada la máquina el tren continuó hasta Madrid, sin más incidentes que el ligero retraso sufrido.

EN CHAÑE

Hallazgo de un cadáver

En una cañada del término de Chañe, ha sido hallado el cadáver del vecino de aquel punto Feliciano Laguna Sastre, de oficio vaquero.

Practicada que le ha sido la autopsia, se ha podido comprobar que su muerte ha sido debida á consecuencias de una hemorragia cerebral.

NOTAS DE LA GRANJA

Animación.—Excursionistas madrileños.—La Infanta doña Luisa.

San Ildefonso 22.—Hoy, como domingo, encontré este Real Sitio muy animado. En los jardines, después de la misa, ha habido gran concurrencia de señoras.

El tiempo es delicioso; el día de hoy es fresco y espléndido.

De Madrid han llegado varios automóviles conduciendo á distinguidas personas que pasaron aquí el día.

A las ocho de la noche llegó la infanta doña Luisa, esposa del infante don Carlos, que se propone pasar aquí algunos días con sus augustos hijos. Estos llegarán mañana probablemente.

La infanta doña Isabel vino acompañándola desde Segovia.

El Corresponsal.

NOTICIAS MILITARES

Recompensa

Se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, al capitán de Artillería don José Gomá Armijo.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el coronel de Artillería señor Aranz, inventor de las granadas rompedoras.

Heridos en campaña

Se ha dispuesto que los capitanes generales de las regiones donde se curan ó convalezcan oficiales heridos en la campaña de Melilla, pasen nota mensual al ministerio de la Guerra del estado de dichos oficiales.

Instrucción pública

Actas de exámenes

Se ha recibido en la secretaría de la Junta una copia literal certificada de las actas de los exámenes celebrados en las escuelas públicas de la villa de Sepúlveda.

Nombramiento

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela pública elemental de niñas de Cuéllar doña Felisa Agüero Calvo.

Locales escuelas

Ponen en conocimiento de la Junta de Instrucción Pública, los Alcaldes de Lastras del Pozo, Castillejo de Mesleón, Aldeanueva del Codonal, y Campo de San Pedro, las condiciones en que se encuentran los locales destinados á escuelas de aquellos pueblos.

LAS OPOSICIONES A CORREOS

Ampliación de plazo

La Dirección general de este ramo ha ampliado el plazo para la presentación de instancias por los aspirantes á ingreso en dicho Cuerpo hasta el 31 del actual y hora de las 17 en que se cerrará definitivamente.

La guerra en Melilla

Melilla 21

El convoy hostilizado.—Los disparos de la Artillería.—Una mora que dispara.—Algunos heridos.

Hoy, antes de salir el convoy, no se veían grupos rifeños en los sitios de costumbre, como ayer.

Sin duda trataban de evitar los efectos de las baterías y se ocultaban en las reconditeces del terreno.

De poco les valió la ocultación.

Poco antes de que se pusiera en marcha el convoy, hicieron fuego los obuses de Camellos, los cañones de esta posición y los del Hipódromo.

Dos granadas cayeron en medio de un grupo de rifeños, sembrando la muerte. Los moros procuraron llevarse á la rastra los cadáveres de sus amigos.

Entonces estallaron sobre las cabezas de aquellos grupos enemigos los proyectiles de 15 centímetros. La dispersión fué general, y el pánico enorme.

En el Hipódromo había mucha gente presenciando el cañoneo. Algunos periodistas seguían con sus anteojos los disparos.

Hubo aplausos para la artillería. —¡Ni llevadas con la mano las granadas hubieran caído con tanto acierto sobre esos grupos enemigos!

Y estas palabras eran el homenaje correspondiente al acierto de los artilleros. Los rifeños, sobre cuyas cabezas caían los proyectiles, se refugiaron en unas casas, que por diferentes razones aún no han sido destruidas.

Cuentan algunos de los que iban en la expedición que al comenzar los kabileños el ataque frente á la primera caseta del ferrocarril, han podido apreciar el hecho de que una mora, de elevada estatura y formas amplias, contribuía con gran empujamiento á que la lucha alcanzase altas proporciones.

Semejante á una furia, la mora no se limitaba á inflamar con sus exclamaciones el espíritu de los que se aprestaban á luchar, sino que empujando un fusil, daba ejemplo á los varones, disparando repetidamente contra los nuestros.

Cuando el convoy llegó á rebasar la posada del Cabo Moreno, el jefe de la columna de protección ordenó el despliegue de las tropas.

Acto continuo empezó un vivo tiroteo de una y otra parte.

Los soldados, diestros ya todos para cubrirse en los accidentes del terreno hicieron un ordenado fuego.

La batería de montaña del grupo mixto de Melilla, que se bate incessantemente desde el día 9 de Julio, entró en acción.

A la primera descarga, dos granadas penetraron en una casa moruna, deshaciéndola.

Otras granadas destruyeron dos casas más y arrasaron las chumberas que las rodeaban.

Fué un barrido general de obstáculos.

Los rifeños huyeron y los que pudieron salvarse de las explosiones se refugiaron en casas más lejanas y medio destruidas.

La acción de la artillería ha sido tan eficaz, que sin ella lamentaríamos hoy mayores bajas.

Cerca de esta batería se hallaban Rocamora, Mencheta y Campúa.

Una bala pasó entre el brazo y el cuerpo de un capitán de batería, sin tocarle é hirió á un artillero que estaba detrás.

Otra bala rifeña hirió á un artillero en una pierna.

Otro artillero resultó herido en un brazo.

Han sido las únicas bajas del día, á pesar de ser uno de los en que más rudamente se ha combatido.

Un oficial prisionero

Coinciden moros y hebreos en decir que en Beni-Burriaga, casi frente á Alhucemas, hay un teniente prisionero.

«Los moros le cogieron vivo, rendido en el fondo de un barranco, y en compañía de un cabo.

A este último le soltaron los rifeños á poco de haberle capturado, quedando sólo el oficial en su poder.

Los moros se apoderaron del dinero que el teniente llevaba, y al ver que este dinero era una cantidad importante, respetaron al oficial y le dieron de comer y beber, dejándole vivir y dormir sin molestarle.

No había facilidad de entenderse el oficial y sus aprehensores, porque ni estos hablaban el castellano ni aquél sabía nada de árabe.

A la mañana siguiente al día de la captura llegaron al campo rifeño algunos moros que conocían algo el español.

El oficial manifestó entonces que era de una familia rica y que pagaría buen rescate si le respetaban la vida.

Otros moros querían matarle, pero los Beni-Burriaga decían que si le mataban ya no volverían á la harka, pues el preso era suyo y debían respetarlo.

Entonces le llevaron á la kábila, donde estaba bien tratado, enterándose de que allí estaban algunos hebreos y moros de confianza, quienes llevaron la noticia á un confidente.

¿Operaciones en Ceuta?

De «El Mundo»:

«En los círculos frecuentados por militares se decía esta tarde que los 16.000 hombres que están preparados para embarcar tan pronto como su presencia sea necesaria en el teatro de la guerra, es probable si no los juzga necesarios el general Marina para la realización del plan de operaciones que se están efectuando en Melilla, que se envíen á Ceuta, con el fin de reforzar la guarnición de aquella plaza y dotar de los elementos necesarios al general Aldave, para que pueda rechazar y castigar con energía y rapidez los ataques de que sean objeto nuestras tropas por parte de las kábilas inmediatas á la plaza.

Según nuestros informes, el rumor es bastante fundado; pero aún no ha decidido el señor ministro de la Guerra el destino que ha de tener el nuevo contingente que se prepara, pues la decisión está supeditada á las necesidades de las operaciones que se realizan en Melilla, y sólo en el caso de que el general Marina no lo necesitara se enviaría á Ceuta.

Probablemente los 16.000 hombres que están movilizándose se distribuirán entre el Campo de Gibraltar y Málaga, con lo cual estarán en condiciones de ser trasladados en brevísimo tiempo á la plaza española donde más necesaria sea su presencia.»

Melilla 22.

Tiroteo contra el convoy.—Diez soldados heridos.

Salió el convoy á la hora de costumbre, y también, como en días anteriores, fué hostilizado por los moros.

Estos se aproximaron á él grandemente.

Las únicas acciones que realizan los rifeños son contra los convoyes.

Cada día demuestran mayor empeño en estos ataques.

Hoy hostilizaron antes la primera caleta; pero el fuego mayor ha sido frente al barranco del Lobo.

La columna protectora del convoy del día, tuvo que hacer nutrido fuego.

Desde las lomas que dan frente al campamento de Sidi-Musa, han agredido hoy los moros al convoy. Este iba protegido por cuatro compañías del regimiento de León, un escuadrón de María Cristina y dos baterías de montaña; pero parece que la osadía rifeña va recrudesciéndose, y nuestras tropas tienen que redoblar su valor y su esfuerzo ante estos ataques diarios que parten á la vez de diez, de quince, de veinte puntos diferentes, en que, favorecidos por los accidentes del terreno, acechan los grupos rifeños, que parecen estos días más nutridos.

Las tropas de la gruesa columna protectora, las de los blocaos y la artillería de los fuertes contestaron á la agresión con certeros disparos. Las dos baterías de montaña que iban con el convoy tuvieron que detener su marcha y cañonear vivamente al enemigo hasta obligarlo á retroceder al fondo del barranco del Lobo.

En el ataque resultaron heridos tres artilleros, un soldado de caballería y tres del regimiento de León.

Sin duda la horda marroquí aumenta de nuevo. Se ve muchos más moros que en los días anteriores, y con su número crece su acometividad. También hostilizaron esta tarde el campamento de los Lavaderos y las fuerzas allí destacadas y las baterías del Hipódromo los hicieron huir.

En los primeros momentos del combate tuvimos seis heridos.

Cuando regresaba el convoy arreció el tiroteo y hubieron de entrar en funciones nuevamente las baterías del Hipódromo y de Sidi-Musa.

El viento Poniente que ha soplado, aunque con menos intensidad que los pasados días, ha impedido que el vecindario de Melilla se diera cuenta del tiroteo.

La artillería de montaña que formaba parte de la columna protectora del convoy, tuvo que correrse hasta los terrenos pantanosos próximos á la bocana de Mar Chica.

El resumen de nuestras bajas en esta operación de hoy, es nueve heridos.

Uno de ellos está grave.

También tuvimos un caballo muerto.

Para que se juzgue del alcance de las armas de los rifeños, diré que un proyectil rompió la culata de un fusil que estaba en manos de uno de nuestros soldados; traspasó la pierna de un artillero y se clavó en el cuerpo de otro soldado.

El cañoneo fué considerable y largo, siendo preciso emplear todos los medios para detener la osadía de los rifeños.

Los heridos

Llámanse los heridos: José García Bares y Mariano García Salvá, del segundo de montaña.

Manuel Ramos Camacho, Santos Moyano, Ladislao Martín y Antonio Pérez, del Regimiento de León.

Los de Caballería de María Cristina, se llaman Dionisio Puyó Jiménez y otros dos cuyos nombres no nos ha sido posible hasta ahora averiguar.

Total: nueve soldados heridos.

Ocho cañonazos moros

Alhucemas.

Transcurrió el día de ayer tiroteando el enemigo la plaza.

A media noche arreció la fusilería de los rifeños y al amanecer rompieron éstos fuego de cañón haciendo ocho disparos, cuyos proyectiles cayeron en las inmediaciones de la plaza sin consecuencia alguna.

Acompañaron al cañoneo con nutrido fuego de fusil desde las trincheras que han construido en la playa.

Les contestó vigorosamente la plaza, disparando eficazmente las baterías.

A pesar de esos ataques repetidos seguimos aquí sin novedad, reinando el mayor entusiasmo entre los defensores.

Artilleros á Melilla.—Despedida entusiasta.

Desde Sevilla han marchado á Málaga, donde embarcarán con rumbo á Melilla, 121 soldados de Artillería al mando del teniente Freire.

Fueron despedidos en la estación por enorme público y autoridades civiles y militares.

Se dieron muchas vivas á España.

El salvajismo de los moros

Los moros que tienen bastante confianza en Ayuch, al verlo llegar á su campo le preguntaron qué buscaba, y él contestó:

—Busca á un cristiano.

—Todos están muertos—le dijeron los moros;—míralos, y le mostraron un montón de cadáveres.

Ayuch ha podido informarse de las bajas sufridas por los moros, que ascienden á un total de 500 muertos y 860 heridos.

Dicen que en Alhucemas se elevan las bajas á 38 muertos y 36 heridos.

Asegura que habló con el Chaldy, el cual le dijo:

—¿Busca á un cristiano?

—Sí—respondió Ayuch.

—Mira si está entre esas 50 cabezas, y si no, entre los cadáveres.

Deduciéndose de esto que aquellos salvajes han degollado á los prisioneros ó han cortado la cabeza á muchos de los que sucumbieron en las faldas del Gurugú.

Los hijos de los reservistas

La señora marquesa de Squilache ha dado una nueva prueba de la elevación de sus sentimientos, disponiéndose á repartir por igual socorros entre los hijos de reservistas, sin distinción de condiciones legales.

No serán, pues, solos los hijos de legítimo matrimonio los socorridos con los productos de la suscripción que patrocina la generosa dama.

Para recibir el socorro á que todos ellos tienen derecho, basta con ser hijo de alguno de los bravos que pelean por la Patria en Melilla.

A cuantos piensan alto y sienten hondo, sin sujetar dictados del corazón á mezquinas reglas, ha de merecer calurosos aplausos la justa resolución de la señora marquesa de Squilache.

Gafas.

Debido á la iniciativa del Romeo y al generoso sentimiento de la marquesa de Squilache, se enviarán en breve al teatro de la guerra veinte mil gafas, para que nuestros soldados puedan defenderse de los remolinos del viento africano, que ciega y marea.

Telegrama oficial

Telegrama del Excmo. señor Ministro de la Gobernación recibido hoy á las 12: «Melilla 22 Agosto 1909, á las 21'50.

—En Peñón, continuó fuego esta mañana hasta que se aproximó cañonero «Concha» que batiendo posiciones enemigas logró dispersarlos. En Alhucemas siguió fuego toda la noche pasada que continuaba hoy á las 5 tarde, habiendo disparado moros cuatro cañonazos á la plaza sin consecuencias. Convoy de hoy ha sido muy hostilizado y por mayor número moros que de ordinario y hemos tenido diez heridos.

Ayer no subió globo por estar tiempo brumoso y hoy ha habido que desinflarle por fuerte viento Poniente, regresando de Restinga á esta plaza con pañía aerostación, servicio reflectores funciona en Camellos Hipódromo sin interrupción y anoche se descubrieron algunos moros sobre la vía que huyen al ver iluminada la parte en que estaban; llegó «Almirante Lobo» de Chafarinas y Cabo de Agua dejando puerto treinta y cuatro toneladas agua, no haciéndolo Chafarinas por no poder atracar barco pero tiene agua bastante.

EL REY Á SAN SEBASTIÁN

En el sudexpreso marchó anoche el rey á San Sebastián.

D. Alfonso permanecerá allí hasta el próximo miércoles, dándose como seguro su regreso á Madrid en el sudexpreso de dicho día.

Le acompañaron en su viaje el general Echagüe y el marqués de Viana.

Movimiento de viajeros

Se encuentra en esta población de paso para la corte, el Profesor veterinario de la villa de Cantalejo don Eugenio Montarelo.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, don Ciriaco Prieto, don Pedro Sanz Redondo y señora, don Pablo Gayes, don Alfredo Luis Zorrilla, doña Elisa Tandino, don Eduardo Sánchez, don Manuel Pérez y González, don Isaac López y don Juan Angüero.

SUETOS

Canalejas en Segovia

Ayer pasó algunas horas en Segovia, el ilustre hombre público don José Canalejas y Méndez, acompañado de su distinguida esposa.

El señor Canalejas estuvo almorzando en casa del muy ilustre Magistrado don Nicolás Ruiz, el cual le acompañó á la Catedral, cuyo templo visitó, admirando los ricos tesoros y alhajas que se conservan en el mismo, y que le fueron enseñados.

El viaje del señor Canalejas estaba relacionado con la adquisición de unos terrenos adyacentes á la finca que posee en Otero de Herreros y se negó á que se

diera aviso de su llegada, á sus muchos amigos, prometiendo volver en breve, para tener el gusto de saludarlos.

En el tren de las cinco y media de la tarde, marchó el jefe demócrata para Otero de Herreros, donde se halla veraneando, siendo despedido por el señor La Calle y por otros amigos políticos y particulares.

La comisión de gobierno interior

Mañana á las once y media, se reunirá la comisión de gobierno interior del Ayuntamiento, para emitir informe sobre un oficio del Archivero municipal, en el que demanda á la Corporación municipal se hagan varias reformas en el local destinado á Archivo del Consistorio.

Soldado segoviano herido

En el Hospital militar de Melilla, se encuentra el soldado, natural de esta provincia Martín González Gómez, perteneciente al batallón de cazadores de Llerena, el cual fué herido gravemente en una ingre en el combate del día 27.

Ha dado á luz en Coca con toda felicidad una robusta niña, la esposa del industrial de esa villa, don Julio Serrano.

Tanto la madre como la recién nacida, siguen sin novedad.

Nuestro estimado amigo don Valentín Fuentes, profesor del Instituto y Abogado, ha trasladado su residencia á la Plaza de Alfonso XII, 4.

Detenidos

Por supuesto delito de hurto, la Guardia civil de Fuentidueña, ha puesto á la disposición de aquel juzgado municipal, á Ignacia Garrido y su hijo Atilano.

Una boda

En Madrid se han unido con los lazos matrimoniales, la señorita Valentina Hernández y Vinuesa, tan estimada en la buena sociedad segoviana, y el primer teniente de Artillería don Luis Mateo Hernández.

Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de felicidades.

Touristas á Segovia

El día 25 de este mes, llegarán á Segovia 18 turistas, todos ellos pertenecientes á la alta sociedad vallisoletana, los cuales se proponen visitar los grandes monumentos que atesora nuestra histórica sociedad, y el vecino Real Sitio de San Ildefonso.

Estos turistas se hospedarán en el Hotel del Comercio.

La introducción de granos

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde señor Adrados, la comisión de Hacienda y los labradores del Mercado, para tratar del concierto de introducción de granos de los mismos.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica, el inspector de Sanidad provincial don Sinfiriano Acinas.

A las muchas felicitaciones que ha recibido dicho señor con tan fausto motivo una la nuestra más expresiva.

Planos de Melilla

Hay unos que valen 55 céntimos y otros á 2 pesetas, y todos facilitan exactamente el curso de las operaciones de nuestro ejército.

Pidanse en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo 44. (Frente á las Sirenas)

Amonestaciones

Ayer se leyeron en la iglesia de San Martín, las primeras amonestaciones de la bella señorita María Ruiz, con el primer teniente de la Guardia civil de esta Comandancia, don José Domingo Ampuero.

Jaquecas neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con Migreína Sacristán.

Seis reales caja.

Rifa de objetos

Ayer se verificó en la plazuela de San Millán, un animado baile de tamboril y dulzaina.

En dicho baile, la Mayordomía de San Roque, rifó varios objetos.

Han salido para Sepúlveda con objeto de pasar una temporada al lado de su familia, nuestro buen amigo don Francisco Gil Chauvin, acompañado de su esposa y de su hermana política, Amalia Bargaleta.

Compra de cereales

Daniel Rubio, de Coca, tiene panera abierta para la compra de cebada, centeno, trigo y algarrobas.

VENTA

Se hace de dos magníficas parejas de perros «Bullidos» ó sueltos.

En la Administración de este periódico informarán.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4 TARDE

Consejo de ministros

En el domicilio del señor Maura se ha celebrado hoy Consejo, durando desde las nueve hasta la una y cuarto.

El señor Lacierva dijo al salir, que el Consejo había sido puramente administrativo para la aprobación y examen de algunos expedientes, entre ellos el del tranvía de Valencia.

Ferrándiz llevó al Consejo un expediente para la adquisición de una lancha de vapor con destino á la comisión hidrográfica.

Linares, varios expedientes para adquisición de material de guerra y abastecimientos.

Dijo el señor Figueroa que el Consejo para nada se había ocupado de las penas impuestas por los sucesos de Barcelona.

Tampoco se trató de Melilla.

Añadió el ministro de la Guerra que nada había sobre avance ni envío de nuevos refuerzos.

Maura de viaje

El presidente del Consejo saldrá esta tarde para Santander.

Desde allí se dirigirá á Corconte para recoger á su familia regresando á Madrid el próximo miércoles.

Telefonemas admitidos

En la central de teléfonos se admiten ya telegramas para Reus.

La guerra de Melilla

Un telegrama particular de Melilla, comunica que anoche la Artillería cañoneó con gran éxito el campo de los rifeños y que salió el convoy de la plaza escoltado por fuerzas de infantería y por dos baterías de cañones Scheder.

También participa el mencionado despacho que el combate de ayer fué durísimo, y que la artillería maniobró admirablemente en medio de una lluvia de balas.

Un rumor

Hoy ha circulado por Madrid, el rumor de que el jefe del partido liberal, señor Moret, se encontraba gravemente enfermo.

La gran vía

En el Consejo de esta mañana ha aprobado el Gobierno el plan de obras de la gran vía de Madrid.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la junta de estas obras para examinar dicho plan.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 85'35
Amortizable al 5 por 100..... 100'60
Acciones del Banco..... 454'00
Acciones de Tabacos..... 372'00

CAMBIOS

París á la vista..... 9'35
Londres á la vista..... 27'50

GUERRA.

Almoneda urgente

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

Se hace por pocos días. Plaza de San Justo, núm. 4. Horas de despacho de nueve á doce y de dos á seis.

ANUNCIO

Se arriendan á pasto y labor las

dehesas denominadas «Ibañejo de Cerro del Aguila», «Cabeza gorda», «Majada fría», «Cañada Honda», «Higueruela de Arriba» é «Higueruela de Abajo», sitas en término municipal de Campo Lugar y Zorilla (Cáceres); admitiéndose proposiciones por escrito desde la inicación de este anuncio hasta el día 30 de Septiembre del corriente año, en Madrid, calle de San Bernardino 14, ante don Luis Soto y López, ó en Trujillo, domicilio de don Luis Pérez Aloe.

Se vende

la casa situada en esta ciudad, en la calle de José Zorrilla, núm. 88.

Informarán en la Travesía de San Sebastián, núm. 10, planta baja, derecha.

Ama de cría

Se necesita una para criar en casa de los padres.

Informará la Administración de este periódico.

Dehesa para pastos

Se arrienda la titulada de Santa Cecilia, término de San Ildefonso, cercada y con espacioso encarnadero.

Informes: don Joaquín Cruz, en Segovia, Huertos, 4.

Mercados

PEDRAZA

Precios que han regido en el mercado: Trigo, la fanega 12 pesetas. Centeno, id. 7 id. Cebada, id. 6 id. Algarrobas, id. 7 id. Queso de oveja, 1'50 id. kilo. Patatas la arroba á 1'25 id.

Corresponsal.

SEPÚLVEDA

El trigo, se cotizó á 11'50 pesetas fanega. Centeno, á 7'25 id. id. Cebada, á 6 id. id. Tendencia á la baja.

Corresponsal.

CANTALEJO

En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 12'50 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 6'00 id. Algarroba, á 6'50 id. id.

Corresponsal.

COCA

Precios que rigieron en el mercado: Trigo, la fanega 11'75 pesetas. Cebada vieja, id. 5'25 id. Algarrobas, id. 6'75 id.

Corresponsal.

TURÉGANO

Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 12'50 pesetas. Centeno, id. 7'50 id. Cebada, id. 5'50 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas. Centeno, id. 7 id. Cebada, id. 5'50 id. Algarroba, id. 6 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Precios que han regido: Trigo, la fanega 11'75 y 12 pesetas. Centeno, id. 7 y 7'50 id. Cebada, id. 5'50 id. Algarroba, id. 6'50 id. Lana sin lavar, la arroba negra 12'50 id. Patatas, 1'60 id. id.

Corresponsal.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

23 Agosto 1909

Director: JOSE RODAO

Crónica madrileña

EL CIERRE DE FORNOS

El cierre de Fornos, uno de los sitios más típicos de Madrid, en otras circunstancias hubiera llenado los periódicos de crónicas sentimentales...

Sin embargo, el asunto tiene más importancia de la que parece, pues por el pronto quedan más de cien familias sin pan.

Fornos, además, tenía una significación muy grande: aquél ha sido el centro de reunión de medio siglo.

Los madrileños netos, y yo, que aunque adoptivo, soy madrileño, tenemos gratos recuerdos de aquel sitio; allí hemos adquirido muchos y buenos amigos...

Hace un cuarto de siglo, y parece que fué ayer, empecé yo a frecuentarlo; era también cuando yo cultivaba con más cariño y más ilusión la literatura...

Y hacía mucho tiempo que no lo frecuentaba; como yo habrán desertado muchos; hoy me lo decía Hilario, el popular camarero, con quien la casualidad me ha deparado una entrevista...

Don Santiago; él era al fin una institución: en el rincón de la izquierda entrando por la calle de Alcalá...

Aquel era su trono, que todo el mundo le respetaba; desde allí exponía su ilustrado criterio en todos los asuntos que se discutían...

Cada vez que paso la frontera, quisiera ir apuntando las flores que revelan este modo de ser. Ya en el camino, desde el vagón de tercera el viajero echa flores á gritos á las muchachas...

En vida y en muerte hemos de ser galantes. En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro...

En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro, y mirando á la Hermana de la Caridad, que no lo entendía...

En aquel turno, conocido por «La pecera», se reunía una peña de escritores y artistas, que luego se han ido dispersando...

Liminiñana, Delorme, Mecachis, Miralles, Manuel Paso, Limendoux, Navarro Ledesma, Tobar... ¡cuántos nombres acuden á la memoria de amigos que han muerto en plena juventud...

Allí formamos por algún tiempo un triunvirato, Catarinea, el excelente poeta y mediano crítico, que me perdona la opinión; Limendoux, el malogrado humorista...

Y como prueba de las vueltas que da el mundo, á algunos personajes, hoy empingorotados, que ya no nos conocen, les hemos pagado el café Luis Pardo y yo, más de cuatro veces.

Mudanzas por el estilo y anécdotas curiosas, que han tenido allí su génesis ó su desarrollo, podría citar muchas, pero el sermón va siendo largo...

Por hoy termino, dando un sentido adiós á aquel rincón que tantos recuerdos tendrá para muchos de mis lectores.

Francisco CAPELLA. Madrid 20 Agosto 1909.

LA ALONDRA

En tu pecho la alborada ría, sé tu el heraldo de la fresca aurora, y tu dulce fermata trinarora inunde los sembrados de alegría.

Interpreta la mansa melodía de la austera extensión germinadora y desgrana tu música sonora en el claro pentágono del día.

Alondra, regocíjate la besana, que á tus himnos de luz—lírica diana—despierten los trigales infinitos;

y que sean tus gárrulos primores, trinos y risas y canción de amores, y en la página azul queden escritos.

Zacarías ILERA MEDINA.

EL AMOR Y LA ARITMÉTICA

Dicen que Juan y Ramón, dos factores de estación, idolatran á Dolores, que es una de las mejores chicas de la población.

Tras su gracia y su salero los dos, á cual más ligero, la siguen con interés, y habla con uno primero y con el otro después.

Esto dá que murmurar, pues la gente maldiciente, ha podido averiguar que ambos, indistintamente, se saben aprovechar...

Yo no defiendo á Dolores pero sé, por buen conducto, que sostiene dos amores porque el orden de factores no ha de alterar el producto.

José RODAO.

ORO VIEJO

FLORES

La galantería existe en todas partes, pero es en privado: del caballero á la señora, del novio á la novia, de él á ella... Esta galantería pública, sin miramientos ni respetos, que brota del corazón y no repara en nada, es esencialmente peculiar del andaluz ó del castellano...

En vida y en muerte hemos de ser galantes. En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro...

En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro, y mirando á la Hermana de la Caridad, que no lo entendía...

En aquel turno, conocido por «La pecera», se reunía una peña de escritores y artistas, que luego se han ido dispersando...

Liminiñana, Delorme, Mecachis, Miralles, Manuel Paso, Limendoux, Navarro Ledesma, Tobar... ¡cuántos nombres acuden á la memoria de amigos que han muerto en plena juventud...

Allí formamos por algún tiempo un triunvirato, Catarinea, el excelente poeta y mediano crítico, que me perdona la opinión; Limendoux, el malogrado humorista...

Y como prueba de las vueltas que da el mundo, á algunos personajes, hoy empingorotados, que ya no nos conocen, les hemos pagado el café Luis Pardo y yo, más de cuatro veces.

Mudanzas por el estilo y anécdotas curiosas, que han tenido allí su génesis ó su desarrollo, podría citar muchas, pero el sermón va siendo largo...

Por hoy termino, dando un sentido adiós á aquel rincón que tantos recuerdos tendrá para muchos de mis lectores.

En vida y en muerte hemos de ser galantes. En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro...

En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro, y mirando á la Hermana de la Caridad, que no lo entendía...

En aquel turno, conocido por «La pecera», se reunía una peña de escritores y artistas, que luego se han ido dispersando...

Liminiñana, Delorme, Mecachis, Miralles, Manuel Paso, Limendoux, Navarro Ledesma, Tobar... ¡cuántos nombres acuden á la memoria de amigos que han muerto en plena juventud...

Allí formamos por algún tiempo un triunvirato, Catarinea, el excelente poeta y mediano crítico, que me perdona la opinión; Limendoux, el malogrado humorista...

Y como prueba de las vueltas que da el mundo, á algunos personajes, hoy empingorotados, que ya no nos conocen, les hemos pagado el café Luis Pardo y yo, más de cuatro veces.

turalaza. Qué Gobierno se atrevería á prohibir que en plena calle diga un hombre de bien á la buena moza que vé venir:

—¡Bendita sea la madrecita que echa al mundo esas cosas; vaya usted con Dios y vaya usted despacio pa que se la vea!

Maridos, hermanos, novios, no os ofendáis cuando el hombre del pueblo, sin respeto á la compañía, dice piropos á la mujer bonita que va á vuestro lado.

En esto no hay malicia ni ofensa; es la patria española, la poesía popular que ha creado esos cien mil cantares, los cuales, sin las flores, no existirían.

La emperatriz Eugenia iba con varias de sus damas camino de la Alhambra, y un gitano que venía en dirección opuesta, montado en un burro, al ver aquellas siete ú ocho mujeres, todas guapas, se quitó su sombrero de catite, sabiendo quiénes eran, y dijo:

—¡A modo que se alegra uno de haber nacido!

¿No es más espontáneo, más grande que un viva?

«¡Hip, hip, hurra!» hubiera dicho un inglés, ¡El gitano dijo lo que procedía en tal caso!

¡Qué de ternezas en nuestros piropos, que yo no vacilo en calificar de nacionales! —¿Has visto á la novia del amo?— le preguntaba un cortijero á otro. —¡No más que una ves, poique mejó siego!

Los soldados son los únicos para estas cosas.—No deje usted pasar á nadie, hombre ni mujer, sin dar aviso,—le dijo el cabo á un centinela; deseo saber quién viene.— Al poco rato llega al cuartel una guapa chica.—¡Cabo é guardia—grita el centinela,—la Virgen del Carmen!

La religión, confundida con la galantería, ha producido millones de requiebros sacrílegos, pero preciosos. El pueblo devoto ha de llamar á la mujer bonita Virgen de algo. Lo de Virgen ó Reina es frecuentísimo. Reina mía, Reina del mundo, Reina de mi corazón... ¡La monarquía contribuye mucho á esta floricultura callejera.

Delante de una duquesa se puso un marinero en Cádiz con un cigarrillo de papel apagado.

—¿Pero qué quiere usted?—dijo ella: Y señalando con el cigarrillo á los grandes ojos negros de la gaditana:

—¡Si me hasía usté el favó de darme fuego!

En vida y en muerte hemos de ser galantes. En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro...

En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro, y mirando á la Hermana de la Caridad, que no lo entendía...

En aquel turno, conocido por «La pecera», se reunía una peña de escritores y artistas, que luego se han ido dispersando...

Liminiñana, Delorme, Mecachis, Miralles, Manuel Paso, Limendoux, Navarro Ledesma, Tobar... ¡cuántos nombres acuden á la memoria de amigos que han muerto en plena juventud...

Allí formamos por algún tiempo un triunvirato, Catarinea, el excelente poeta y mediano crítico, que me perdona la opinión; Limendoux, el malogrado humorista...

Y como prueba de las vueltas que da el mundo, á algunos personajes, hoy empingorotados, que ya no nos conocen, les hemos pagado el café Luis Pardo y yo, más de cuatro veces.

Mudanzas por el estilo y anécdotas curiosas, que han tenido allí su génesis ó su desarrollo, podría citar muchas, pero el sermón va siendo largo...

Por hoy termino, dando un sentido adiós á aquel rincón que tantos recuerdos tendrá para muchos de mis lectores.

En vida y en muerte hemos de ser galantes. En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro...

En el hospital de San Antonio, de París, se estaba muriendo un emigrado español á quien fuimos á dar un socorro, y mirando á la Hermana de la Caridad, que no lo entendía...

En aquel turno, conocido por «La pecera», se reunía una peña de escritores y artistas, que luego se han ido dispersando...

Liminiñana, Delorme, Mecachis, Miralles, Manuel Paso, Limendoux, Navarro Ledesma, Tobar... ¡cuántos nombres acuden á la memoria de amigos que han muerto en plena juventud...

Allí formamos por algún tiempo un triunvirato, Catarinea, el excelente poeta y mediano crítico, que me perdona la opinión; Limendoux, el malogrado humorista...

Y como prueba de las vueltas que da el mundo, á algunos personajes, hoy empingorotados, que ya no nos conocen, les hemos pagado el café Luis Pardo y yo, más de cuatro veces.

Mudanzas por el estilo y anécdotas curiosas, que han tenido allí su génesis ó su desarrollo, podría citar muchas, pero el sermón va siendo largo...

Por hoy termino, dando un sentido adiós á aquel rincón que tantos recuerdos tendrá para muchos de mis lectores.

delante del principal, cabeza bajo, vió á una rubia y dijo:

—¡Olé las vecinitas! Un segundo después estaba hecho pedazos.

Eusebio BLASCO.

El Cantábrico

Quisiera en el misterio de tus hondas las huellas imprimir de un dulce beso, y de mi amor ardiente en el exceso de tus olas besar las sueltas blondas.

Cantos sonoros y rumor de frondas á tus pies creo oír con embeleso; ¡en tu seno dejara mi amor preso para que tú solícito lo escondas!

Mar azul que bellezas tantas sumas: muera yo entre tus ímpetus salvajes, no en lecho de dolor de holgadas plumas; para admirar tus vivos oleajes y tener por corona tus espumas y por rica mortaja tus encajes...

Cecilio BENITEZ.

San Sebastián, Agosto, 1909.

NOTAS DE LA CAMPAÑA

El cornetín de órdenes

Le he visto en uno de los embarques de tropas más reciente. Entraba el batallón en los andenes á los briosos acordes de un pasacalle popular. Marcaban los tambores y las cornetas el paso de la tropa, que alardeaba de su bizarra marcialidad.

Aquella nota bélica, de poderoso colorido, correspondía á un ambiente de entusiasmo fervoroso. Bajo la luz de los arcos voltaicos una muchedumbre se estrujaba inquieta. Casó el estruendo de los tambores y enmudecieron las cornetas y la banda. Ocuparon los coches los soldados y á las portezuelas hubieron de avalanzarse, amurallándolas, cientos de personas.

Era el comienzo de las despedidas... Entre el grupo de racios mocetones asomaba la cabecita rapada un rapazuelo vivaracho, flacucho, alegre y dicharachero. Todos tenían á su lado un pañete ó un amigo. Él no tenía á nadie.

Insecto perdido, producto del arroyo, los vientos de la lucha le arrastran á los campos de batalla, con su orfandad de amores. Voló el pajarillo sobre el cieno.

Zancajeó muchas noches de cierzo y de nieve por esas calles madrileñas voceando el Heraldito ó La Corres; comió rancho un día y distrajo otros muchos el hambre viendo hacer la instrucción á los reclutas. ¡Cómo los envidiaba con sus uniformes, con sus fusiles, con aquellos cuchillos á los cuales arranca luminosos reflejos el sol.

También él quería ser soldado, tam-

COSAS DE LA GUERRA

El sargento Remigio, del cuarto batallón de artillería, en el fuerte tenía un hermoso mastín que era un prodigio por su sabiduría.

A todos admiraba lo mucho que sabía, porque Sultán, que así se le llamaba, hacía la instrucción, daba la mano, se retiraba al toque de retirada, conocía los toques de corneta igual que un veterano; el primero acudía al toque de llamada y ¡lo más asombroso! distinguía un pan de munición de una patada.

Estaba amaestrado aquel animalito con tal arte, que era que ni pintado para llevar un parte á cualquier parte.

Tras un sitio tenaz y prolongado, rendidos por el hambre y las fatigas, y el pequeño fortín siempre cercado por numerosas fuerzas enemigas, sin municiones ya, sin más abrigo que aquel débil remedo de muralla, sobre el que el enemigo vomitaba torrentes de metralla, dignos de mejor suerte sus bravos y leales defensores esperaban impávidos la muerte primero que rendirse y ser traidores.

Era el amanecer, era esa hora en que toma el más vivo, el más risueño de sus destellos la naciente aurora y despierta la hueste trinadora de su apacible sueño,

Huye la sombra á su mansión profunda; pliega la noche su gigante vuelo; surge la aurora, que de luz inunda, la gigantesca bóveda del cielo; bate el insecto sus pintadas alas, y la Naturaleza, derrochando el tesoro de sus galas, ostenta su hermosura y su grandeza.

Seguía el asedio con el nuevo día. Feroz el enemigo acometía con implacable saña; la leal guarnición disminuía; pero á cada soldado que caía resonaba en el fuerte un ¡viva España!

Y cuando era en el fuerte la penuria mayor; cuando, entregados á los rigores de su infausta suerte, los valientes soldados que el fuerte defendían, hambrientos y extenuados, esqueletos, más que hombres, parecían, ¡Sultán—gritó el sargento, jefe de la bizarra fortaleza—, ha llegado el momento de probar tu valor y tu destreza!

El hambre y la fatiga darán con nuestros huesos en el hoyo como una mano amiga no venga en nuestro apóyo. ¡Tú eres nuestra esperanza!

¡Lleva este parte al inmediato fuerte como un rayo, Sultán, que tu tardanza será la que decreta nuestra muerte!

Nadie se lo esperaba; pero no llegó el parte á su destino ¡porque el noble animal que lo llevaba halló á una hermosa perra en el camino!

Manuel SORIANO.

bién él quería lucir en tarde dominguera, aquellos bélicos arreos en la Fuente de la Teja, ó en las Ventas, con una buena moza de arranque y de trapío. Se realizaron aquellos sueños, fué soldado, soldadito de plomo tocando la corneta. ¡Buenos pescozones le costó el aprendizaje!

Pero en cambio, ¡qué importantísima era su misión! Cientos de hombres le obedecían como autómatas; su músculo cornetín era el intérprete de la orden suprema y sus notas agudas, el imperativo que no admite vacilaciones.

Se va el Regimiento entre entusiasmos, á pelear en tierras muy lejanas. Allí, entre el fragor de la pelea, entre los jayes! del moribundo y el estampido de los cañones, el cornetín de órdenes dará al aire en notas agudísimas, ese mandato que instantáneamente se ejecuta, y que si bien lleva á la muerte, lleva también á la victoria. ¡Quién sabe si dentro de ese muñeco vestido de guerrera habrá un gigante del heroísmo! Sólo se fué: no rozó su frente los labios de una madre, ni le dijo adios una voz amiga. ¿Qué importa?... ¿Qué mejor madre que una bandera, ni qué mejor amigo que el honor?

Fernando DE URQUIJO.

Postres variados

Comunican de Sevilla que en una casa de allí donde habita un oficial que á Melilla no quiso ir, ha aparecido un letrero, no sé si en tinta ó añil, en el cual en letras gruesas se lee: Aquí vive Prim.

Triste es huir de un balazo y tropezarse al huir con un letrero que vale por diez tiros de fusil!

Los corresponsales de la prensa en Melilla dicen que el otro día cayó un bólide en la parte posterior del Gurugú y produjo entre los moros un terror indecible.

Unos echaron á correr y otros se arrojaron al suelo y se taparon con las chilabas. Harto será que los periódicos de oposición no vean en esto motivo para censurar al Gobierno.

Y después de consignar la utilidad del fenómeno para dejar espantados y hacer huir á los moros, al ministro de la Guerra acaso censuren los hocos por no tener contratado un buen servicio de bóldos.

El juez de una población norteamericana se dedica actualmente á barrendero por motivos de salud.

El médico le dijo que la atmósfera viciada del Juzgado le sentaba muy mal y que necesitaba pedir licencia durante una temporada y dedicarse á ejercicios físicos al aire libre.

Y el juez pidió, efectivamente, una licencia oficial á mitad de sueldo, y pidió á la vez una plaza de barrendero municipal.

Demuestra así ese juez, con heroísmo, que es hombre resignado y que vale lo mismo para un barrio que para un Juzgado.

La desaparición, seguida de quiebra, del corredor de comercio señor Torrellas, de Córdoba, ha «pescado» á Machaquito varios miles de duros y doce mil pesetas al picador Zurito.

Y dirán los dos á coro reventando de furor: —¡Qué suerte tan sin decoro! ¡Que se libre uno de un toro y le coja un corredor!

Leo: «Según noticias de Concarneau (Francia) la pesca de sardina en aquellas aguas es tan abundante, que aun los conserveros se niegan á adquirirla á precios que no excedan de cinco francos el millar.

El bonito es rechazado por su abundancia y se pierde en grandes cantidades.» Está mal; pero mal, según creo, el hacer al bonito ese feo. Muy mal, lo repito, el hacer ese feo al bonito!

AMADIS.

Sin franqueo

C. B. - Se agradece el envío. Uno de Zamarramala.— Su letrilla es un horror aquí y en Zamarramala, y si la letrilla es mala ¡la letra es mucho peor!

P. L.—Utilizaré la crónica. A su Patriótica le falta vigor, concisión y originalidad. ¡Si viera usted qué difícil es hacer esas cosas!

F. C.—Celebro el cierre de F por que ha sido causa de que rompas tu silencio. No hay mal que por bien no venga. Espero el segundo artículo. ¡Vendrá antes del avance?

Rifeño.— Únicamente sirve tu larga homilia... ¡para que se la leas á la familia!

Rinconete—Maura y Jaula no son consonantes. No hay entre las dos palabras más que una ligera aproximación... Yo no sé si llegarán á serlo cuando se restablezcan las garantías constitucionales.

Imprenta

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

Farjeas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO

Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

ESTABLECIMIENTO

EN

SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12



Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO

DICCIONARIOS BAILLY-BAILLIÈRE

DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL

CON LA PRONUNCIACIÓN FIGURADA

Y ESPAÑOL-FRANCÉS

Un tomo en 12.º de 1.800 páginas.

Obra importantísima para todos sin excepción, incluso para técnicos y profesionales, por contener todas las voces referentes á ciencias, artes é industrias.

Encuadernado en tela, 5 pesetas.

LOS PRECIOSOS TOMOS DE LA COLECCIÓN PUREZA Y VERDAD

SERIE PARA HOMBRES

Traducción de Don Severino Assas. Por Sylvanus Stein.

Lo que debe saber el niño.
Lo que debe saber el joven.
Lo que debe saber el recién casado.
Lo que debe saber el hombre á los 45 años.

SERIE PARA SEÑORAS

Por Mary Wood-Allen y Emma F. A. Drake. Traducción de D.ª Margarita M.ª de Montemayor.

Lo que debe saber la niña.
Lo que debe saber la joven.
Lo que debe saber la recién casada.
Lo que debe saber la mujer á los 45 años.

PRECIO DE CADA TOMO

En rústica, 3,50 pesetas.—Encuadernado, 4,50.

De venta: Bailly-Baillière é Hijos, Editores, Plaza de Santa Ana, 18, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

LA PURPURA de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCIÓN RÁPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 3, rue Taitbout, y en todas las Farmacias.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.862.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 125 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 2.º 4.

PROBAD EL



CHAMPAGNE BINET REIMS

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Fundada 1752

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, emolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Remedio universal para dolores.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

DE VENTA EN SEGOVIA: J. SALCEDO & C.ª, BARCELONA

Trenes de verano

Desde el día 1.º del mes de Julio han empezado á circular entre la línea de Madrid á Segovia y Medina á Segovia, los siguientes trenes:

LÍNEA DE MADRID Á SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Salida de Madrid.	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Observaciones
25, Mixto.	20'15	0'26	0'36	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
1.017, Mercancías	>	8'03	>	Cerdilla Segovia lleva 1.ª y 2.ª
31, Mixto.	6'30	10'03	>	Domingos y días festivos 1.ª, 2.ª y 3.ª
9, Rápido	8'45	11'30	11'40	1.ª, 2.ª, recorridos mínimos de 100 kilómetros
27, Mixto.	9'15	13'17	13'43	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase
29, Mixto.	14'30	18'18	>	Lleva 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
5, Rápido.	16'10	18'53	19'01	1.ª clase Galicia y Asturias, solamente martes, jueves y domingos.
3, Expreso.	16'50	19'34	20'00	1.ª y 2.ª hasta Irún en todos que pare.
11, Correo.	17'55	20'55	21'21	1.ª desde Medina y 2.ª y 1.ª desde Palencia

LÍNEA DE MEDINA A SEGOVIA

NÚMERO DE LOS TRENES	Llegada á Segovia.	Salida de Segovia.	Llegada á Madrid.	Observaciones
22, Mixto.	4'05	4'25	8'20	Lleva 1.ª, y 2.ª y 3.ª clase
16, Correo.	5'17	5'19	8'45	1.ª solamente á Madrid.
4, Expreso.	6'22	6'29	9'27	1.ª y 2.ª para todas las que pare.
6, Rápido.	7'06	7'12	9'42	1.ª á Madrid, dentro del número de asientos disponibles, Miércoles, Viernes y Domingos.
28, Mixto.	>	8'03	11'49	1.ª, 2.ª y 3.ª para todas las estaciones
26, Mixto.	10'18	10'49	15'04	1.ª, 2.ª y 3.ª >
1.036, Mercancías.	>	17'36	21'41	1.ª, 2.ª y 3.ª >
36, Mixto.	>	19'35	23'05	1.ª, 2.ª y 3.ª domingos y días festivos
10, Rápido.	20'50	20'57	23'23	1.ª y 2.ª solamente á Madrid dentro del número asientos disponibles.

NOTA. Son diarios los trenes en que no se especifican los días en que circulan. Mueren en Segovia aquellos en que no se determina la hora de salida de esta estación.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5. De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabrtería, 5.

La Granja—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo—Sale de Segovia, á las 22, teniendo su llegada á Turégano á las 2'30; á Cantalejo á las 4'50; á Sepúlveda á las 8'45 y á Castillejo á las 10'40.—De Castillejo sale á las 19'30, y de Sepúlveda á las 21, llegando á Segovia á las 6. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza—Sale de Segovia el coche correo á las 22, llegando á La Salceda á las 1'30 y á Riaza á las 9'8. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 19, llegando á Segovia á las 6'8. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza. En La Salceda ocuparán otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Sombrería y Zapatería

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico
Todo á precios muy convenientes



Camisería fina,
Mercería, Paquetería
y Juguetes

Se han recibido grandes surtidos en bastones, sombrillas, abanicos, paraguas y parasoles, botonaduras, guantes, camisas de todas clases, corbatas, bastidores maletas, cestas, jaulas, y mil artículos más, imposibles de citar, que esta casa vende á precios baratísimos.

Exposición permanente de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34
(Al lado del café Montañés)